

十、《圣经》独一无二

“惟有详细察看那全备、使人自由之律法的，并且时常如此，这人既不是听了就忘，乃是实在行出来，就在他所行的事上必然得福。”

——《雅各书》第1章第25节

有这么一种说法：“《圣经》不过是诸多神示书籍中的一本”，有人以该说法来贬低这本“万书之书”。不过这种说法只对不作调查的人起作用。

与《圣经》相比，其它宗教典籍相形见绌。与其说它们之间可以相提并论，不如说它们之间对比鲜明。从内容及对人们生活的影响来看，其它宗教典籍根本无法与《圣经》相比。如果愿意，把你所有其它的宗教典籍堆在书桌左边，再把《圣经》单独放在右边，中间留出一段很宽的间隔。人们说，基督教与其它宗教之间，只能用距离“无限”来形容。

我们已经了解，《圣经》六十六本书的写作围绕同一个主题。虽然由大约四十位作者写成，它们之间却惊人地一致。相比之下，其它所谓的圣书不过是一些互不连贯的文献的凑合。

《圣经》不仅故事一致、合情合理，而且还成百上千次大胆地预言未来。很明显，在预言的范畴中，真是神的灵感还是虚假捏造，立刻见分晓。那些把其它宗教典籍与《圣经》相提并论的人从不提预言，因为那些书中根本就没有预言。然而，《圣经》中上百年、甚至上千年前提出的预言，都已惊人地得到了应验。《圣经》优于其它所谓圣书的另一个标志表现在教义的品格上。第48页上的图表列举了印度教、佛教、神道教、拜火教、儒教、伊斯兰教和基督教所信奉的主要教义和经典，彼此之间的差异显而易见。

尊贵的父

只有《圣经》中描述的神是圣洁、仁慈、关心众生的父。不管是在字句上还是在精神上，只有《圣经》才有《约翰福音》第3章第16节那样的章节。除了基督教和借鉴《圣经》教义的宗教体系外，我们找不到对神如此完美而全面的描述。

唯有在《圣经》里（以及受其影响的宗教中），神才被视为独立于自然界之外。在其它宗教体系中，即便是至高的神也要与低等的神分管宇宙，共享权威。虽然每个宗教都称自己信奉的真理高人一等，但只有基督教宣扬真理来自仁慈的上帝，即我们的天父。

尊贵的救主

唯有《圣经》描述了一位无私的兄长，他替弟兄们受过，献出了自己的一切。所有的宗教都展现人的无助，只有基督教告诉世人有一位神圣的救主。在所有宗教领袖中，只有主耶稣基督誉自己同神一样尊贵。

宝贵的生命

唯有《圣经》宣扬四海之内皆兄弟，人的价值和尊严无价。基督徒提倡谦卑而乐观的人生观。唯有基督教宣扬得到净化、充满感恩的罪人被接纳为

神子的快乐，以及与父神团聚的温暖。所有的宗教都表现人的依赖性，只有基督教表现人与神的伙伴关系。

《圣经》独一无二，不以生命为卑微低贱。唯有上帝之道提出生活美好的观点。尽管其它所谓圣书对人们影响巨大，其表现的方面却与《圣经》大不相同。《圣经》使人道德进步、品行高尚，这一点其它宗教都做不到。犹太教、基督教提倡的意志、圣洁、仁爱、生命这些使人重获新生的品质，将犹太教、基督徒与其它宗教区别开来。其它宗教非但不能救赎世人，反而成为个人和社会重获新生的绊脚石。只有《圣经》教人以真正圣洁的心把自己奉献给主。它的高尚思想情操独树一帜。其它的宗教也教人以德报怨，但都不如基督教教义鲜明。《圣经》崇高的上帝观将道德规范置于恰当的情景中，并赋予人遵守规

范最有效的动力。

珍贵的永生

唯有《圣经》讲超越情欲和感官、充实的来世生活。也唯有《圣经》讲超脱今生的享乐和苦难、永无止境的精神快乐。

结 论

基督教不具其它宗教之所短，却具一切宗教之所长，而且还有其它宗教无法企及的优越。只有与其它宗教对比，基督教的优越之处才能充分显示出来。想把基督教与其它宗教相提并论，效果总是适得其反，因为这样反而使基督教更显无与伦比。人的灵魂一旦被基督的力量征服，他对今生和来世的世界观、对个人价值的认识都会永久地改变。

Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.